

♦ МОЛОДОМУ ПОПОЛНЕНИЮ
— ОТЕЧЕСТВУ ЗАБОТУ ♦

СТРОЙКА — ВТОРОЙ ДОМ

Много сейчас трудится на Саянской стройке демобилизованных солдат. Времени прошло немногое, но уже сейчас можно услышать, когда бригадир, мастер или ветераны гидростроения с похвалой отзываются: «Да, пополнение пришло надежное, смекалистое».

Кто начинал свою трудовую жизнь, тот помнит, наверно, как нелегко даются первые шаги. Поэтому от тех коллективов и руководителей, где работают сегодня добровольцы, требуется особая забота. Они должны новичкам во всем подавать хороший пример, беспокоиться об четкой организации труда, воспитывать чувство гордости за свою профессию.

И, конечно, не забывать о хорошем досуге людей. С благодарностью вспоминают демобилизованные солдаты саянцев за теплый прием, за отличные жилищные условия. Взять хотя бы пятый дом в Черемушках, где много поселено добровольцев. Радуют глаз благоустроенные квартиры. И все же этого недостаточно для того, чтобы хорошо проходил досуг молодежи.

До сих пор в этом общежитии не оборудованы красные уголки, не установлены телевизоры. Енисей и Саяны непоторопимы своей красотой. С большим желанием хотят познакомиться те, кто недавно на стройке, с богатой сибирской природой. Провести такие экскурсии не труд-

но. И следует надеяться, что комитет ВЛКСМ стройки возьмет это дело в свои руки.

Поездки в Шушенское, Абакан всегда открывают много интересного, тем более для тех, кто недавно приехал в наш коллектив.

Комитет ВЛКСМ стройки, комсомольские организации подразделений имеют на вооружении немало живых, плодотворных форм работы с молодежью. В их числе — читки лекций на патриотические темы, организация вечеров отдыха, встреч с ветеранами гидростроения. Все это принесет большую пользу для роста и сплочения молодых коллективов. Не только заполнит их свободное время, но поможет новичкам крепче и быстрее скрепиться с трудовой семьей строителей.

К сожалению, в этом направлении делается еще очень мало на местах.

Нельзя упускать из виду и другой вопрос — учебу и освоение новичками новых профессий, которые они желают, не откладывая надолго, приобрести: одни плотника-бетонщика, другие — экскаваторщика, крановщика и т. д. Для этого на стройке есть все условия. Руководители подразделений обязаны своевременно сообщать, когда и какие курсы открываются без отъезда от производства, всячески способствуя учебе.

Мы ждем от молодых тружеников активного проникновения в жизнь, плодотворного участия в строительстве крупнейшей в мире ГЭС. Это трудолюбивые, любознательные и грамотные люди. Общеизвестно, что человек чувствует себя холмом тогда, когда онрастет вместе со стройкой.

Руководители подразделений, комитет ВЛКСМ стройки должны видеть свой первый долг в том, чтобы каждый день создавать условия для трудового и культурного роста молодых покорителей Енисея. Провести такие экскурсии не труд-



В этот день с утра солнце не баловало демобилизованными своим лучами. Оно вдруг то согревало молодых ребят, «обрабатывавших» скалу, то уходило отдыхать за серую тучу, и тогда налетал порыв хиуса — совсем по-зимнему холодного ветра. В блоке работает звено Сергея Работкевича.

Блок почти готов. Широкие щиты опалубки отделили у котлована большой скальный квадрат. Чистая, «умятая» холодной водой Енисея, скала блестит в редких лучах солнца. Основная

ИХ ПЕРВЫЙ БЛОК

РЕПОРТАЖ



работа — позади.

Молодые, крепкие ребята в брезентовых куртках — основатели этого блока — наносят последние «мазки» на щербатые скальные зубья, убирают мелкие куски скалы. Здесь лежат бетон.

Зоркий внимательный глаз бригадира Петра Егоровича Просекина — опытного гидростроителя. Там, во владинах, в трещинах скального основания, нельзя оставить ни одного, даже совсем маленького камешка. Скальное основание блока должно быть идеально чистым.

И Петр Егорович терпеливо, настойчиво учит работать молодых строителей по-настоящему, по самому высокому «классу прочности».

Можно прямо сказать: бригада только что родилась. 11 мая их было только тринадцать. Тринадцать молодых парней, не совсем еще уверенных в своих силах, впервые в своей жизни вставших на эту твердую саянскую скалу. И они экзамен выдержали с честью. 20 кубометров скалы в смену. Это совсем неплохо.

Сейчас их семидесят пять... Создано четыре звена. Все в основном —

гидростроителей. Их день останется в их памяти надолго.

Но им еще надо го

му учиться. Терпеливо, старательно учи

лай Ивановин Кузне

чин пришли из бри

гада Михаила Полтора

к опытным строите

льства в этот молод

лектив из бригады

волода Ветошина,

сейчас и составил

новой костяк колле

жа. По виду разни

них учатся.

Путевку в группу

семьи гидростроите

лей выдал комиссия

большая часть, обе

доверие.

И вот бетон уложен

все солдатские куби

ры, первый блок. Си

амятное. Комплекс

расселения основных

оружий тепло под

вил молодых строи

телей. Два ярких ку

лозунга украстили

снаука блока. На одни

них написано: «Побе

дом! Желаем Вам

жить и последний

метр в плотину Си

ского гидроузла».

А бол

ьше

с

памятное. Комплекс

расселения основных

оружий тепло под

вил молодых строи

телей. Два ярких ку

лозунга украстили

снаука блока. На одни

них написано: «Побе

дом! Желаем Вам

жить и последний

метр в плотину Си

ского гидроузла».

Редактор И. КУЛЕ



УНИКАЛЬНОЕ ЯВЛЕНИЕ

Одно из самых интересных астрономических явлений XX века будет наблюдать 30 июня этого года на Африканском материке, в частности, в Мавритании. Это полное солнечное затмение. Оно уникально потому, что будет длиться необычно долго — около семи минут, а также ввиду большой ширины тени, которую будет отбрасывать Луна, — около 300 км.

ТАСС.

Грамотная, эмоциональная речь, верная методика руководителя школы общения с аудиторией, хорошее знание дела помогли слушателям хорошо понять и усвоить материалы. При объяснении новой темы, как правило, засторялось внимание на узловых вопросах. Рассказ пропагандиста всегда был прост и доходчив, сопровождался убедительными фактами и примерами, взятыми из жизни своего предприятия.

Константин Павлович Колосов сумел дать верный настрой слушателям в овладении политическими знаниями, привить им любовь к учебе. Это ярко доказало итоговое занятие, прошедшее при общей высокой активности.

Первая половина матча проходила в обоях атаках. Сначала команда Сантехмонтажа вели игру энергичнее, передали были точными, удачно использовались для атаки правый фланг. Но соперники постепенно перехватили инициативу.

Но счет до перерыва так и не был открыт. После отдыха игра возобновилась в более быстром темпе. По несколько головных моментов имели обе команды. Но развязка наступила неожиданно. За пять минут до конца игры футболисты Гидростроителя, проделав

отличную комбинацию, открыли счет. Мич в ворота забил нападающий Юрий Сорокин.

Последовала серия сильных атак со стороны футболистов Сантехмонтажа, но счет сравнять так и не удалось.

Итак, футбольная команда Гидростроителя одержала победу. Ей вручены переходящий кубок и диплом первой степени.

Впереди — разыгрывшь первенства по футболу среди команд Саянской ГЭС. Сообщаем болельщикам, что в финал вошли 8 команд — коллектива СМУ-1, СМУ-2, АТП, МКД, Сантехмонтажа, УОС, Гидростроителя и участка механизации.

Игры проводятся ежедневно, начиная с по-недельника по четверг включительно на стадионах пос. Майна и Означенчное, как всегда в 6 часов вечера.

Г. КАЗАКОВ,
В. ОБМУЧ.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

Участку механизации срочно требуют машинисты экскаваторов и их помощники машинисты кранов.

При совете ДСО «Труд» строительства Саянской ГЭС работает секция по подготовке лыжников-гонщиков в возрасте от 10 до 18 лет. Желающим записаться в секцию обращаться в ДСО «Труд» с 9 часов утра до 6 часов вечера, или справиться по телефону +7 95 321 12 34.

В объединенном постройке имеются 10 туризмических палаток в Египетский сентябрь. Стоимость 320 рублей.

Обращаться в ОПК до 10 июня.

Левый берег Енисея от Кантегира до НовоЕнисея передан для любительского рыболовства Байскому обществу рыбаков и охотников. Здесь с 25 июня разрешается проводить один вентерь или морду длиной 1,5 метра, шириной 20 см, 70 по квадрату с ячей 20 мм и крылом до двух метров. Любителям нахлыту охоты рыболовный билет.

Районная инспекция рыболовства

ОРСа Саянгэсстра на постоянную рабо

тят СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

Продавцы, повара, тавароведы, зав. складами, кондитеры, буфетчицы, кассиры.

Одновременно производится набор учеников-продавцов, учеников-поваров. Срок обучения — шесть месяцев.

За справками обращаться в отдел кадров ОРСа в часы работы.

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ

Закончен учебный год в Майнской детской музыкальной школе. Успешно сдали экзамены 123 учащихся, среди них Андрей Епихин, Александра Грачева и многие другие дети гидростроителей.

Г. МАЛЮКОВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС * Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800. Заказ № 1000. Телефоны 2-65, 4-37.

Типография «Огни Саян» краевого управления мэдательства, полиграфии и книжной пр